

Информация
о мерах профилактики ВИЧ-инфекции на территории города Новочебоксарска
в период первого полугодия 2019 года.

Работа по профилактике ВИЧ-инфекции на территории города Новочебоксарск ведется в соответствии с планом первоочередных мероприятий по противодействию распространения вируса иммунодефицита человека, утвержденным Постановлением администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики от 22.06.2017 N 975. В целях организации взаимодействия по вопросам противодействия распространению вируса иммунодефицита человека на территории города, для осуществления мероприятий, направленных на предупреждение распространения ВИЧ-инфекции среди населения, сдерживание роста заболеваемости ВИЧ-инфекцией в городе создана Муниципальная комиссия по вопросам противодействия распространению вируса иммунодефицита человека на территории города Новочебоксарска Чувашской. На заседании комиссии в течении года обсуждались вопросы о состоянии заболеваемости и проводимых мероприятиях по предотвращению распространения ВИЧ-инфекции.

По информации БУ «Республиканский центр по профилактике и борьбе со СПИД и Инфекционными заболеваниями» Минздрава Чувашии состоянию на 31.03.2019 года за весь период на диспансерном учете в городе Новочебоксарск зарегистрировано 361, состоит на ДУ - 260 ВИЧ-инфицированных. Умерло инфицированных 88, с диагнозом СПИД - 29. Наибольшее количество зарегистрированных ВИЧ-инфицированных при распределении по социальным группам составляют неработающие (53,3%).

Число детей, рожденных от ВИЧ-инфицированных матерей за весь период – 43, из них ВИЧ-положительный ребенок -2.

В рамках первичной профилактики проводится систематическое информирование населения о мерах противодействия распространения ВИЧ через городские СМИ. В школах разработаны информационные стенды, направленные на профилактику ВИЧ. На сайте МБУ «Центр мониторинга образования и психолого-педагогического сопровождения города Новочебоксарска Чувашской Республики» размещен баннер «Стоп ВИЧ/СПИД», содержащий информационно-методические материалы для организации практической работы по теме в образовательном учреждении.

В лечебно-профилактических организациях города (АУ «Новочебоксарская городская стоматологическая поликлиника», БУ «НМЦ», БУ «НГДБ» Минздрава Чувашии в рамках выполнения Плана первоочередных мероприятий по противодействию распространения вируса иммунодефицита человека (ВИЧ инфекции) за первое полугодие 2019 года:

1. Организованы и проведены мероприятия, направленные на формирование здорового образа жизни и профилактики ВИЧ-инфекции мед. работников;

2. С целью выполнения санитарного законодательства по профилактике ВИЧ - инфекции усилен контроль за своевременностью и эффективностью выполнения противоэпидемических мероприятий, за соблюдением комплекса мероприятий по профилактике внутрибольничного и профессионального ВИЧ – инфицирования при возникновении экстренных и аварийных ситуаций при выполнении различных видов работ;

3. Ведется строгий контроль по соблюдению противоэпидемического режима в соответствии с установленными требованиями:

- к дезинфекции, предстерилизационной очистке, стерилизации изделий медицинского назначения, а также к сбору, обеззараживанию, временному хранению, транспортированию медицинских отходов, образующихся в ЛПУ;

- к оснащению необходимым медицинским и санитарно-техническим оборудованием, средствами дезинфекции, стерилизации и индивидуальной защиты (специальная одежда, перчатки и т.д.).

4. Разработаны профилактические информационные материалы (брошюры, папки – передвижки, санитарные бюллетени и т.п.), проводится консультирование/ обучение мед.

работников – как восприимчивого контингента – безопасному или менее опасному поведению.

Пропаганда ведения здорового образа жизни среди населения через городские мероприятия и организация пропаганда мер профилактики ВИЧ-инфекции среди молодежи являются приоритетными направлениями деятельности. За отчетный период 2019 года социальными педагогами, классными руководителями, медицинскими работниками БУ «Новочебоксарский медицинский центр» и БУ «Новочебоксарский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» проведено 14 беседы, 9 лекций, 58 классных часов о последствиях вступления в ранние половые отношения, профилактике ВИЧ и других инфекций, передающихся половым путем. Санитарно-просветительская и разъяснительная работа среди обучающихся общеобразовательных учреждений города направлена на нравственное и половое воспитание подростков.

17 января 2019 года на базе МБУ «Центр мониторинга образования и психолого-педагогического сопровождения города Новочебоксарска» Чувашской Республики прошел семинар социальных педагогов общеобразовательных организаций города Новочебоксарска «Формирование у подростков ценностной ориентации на здоровый образ жизни». На основе рассмотрения проблем, возникавших при работе в данном направлении с подростками, специалистами обсуждались приоритетные принципы влияния педагогов на подрастающее поколение, актуальные технологии и методы по формированию мотивации здорового образа жизни у учащихся.

С целью активизации творческого потенциала специалистов, выявления и распространения лучшего опыта профессиональной деятельности, реализуемой в рамках работы по формированию здорового образа жизни, привлечения подрастающего поколения к агитационной и профилактической деятельности, способствующей формированию здорового образа жизни, реализации новых форм профилактики употребления ПАВ и противоправного поведения, в период с 21 по 28 января 2019 г. прошел городской виртуальный квест для школьников «Здоровый я – здоровая страна!». В мероприятиях квеста приняли участие 14 команд общеобразовательных учреждений города.

С 1 по 30 апреля марта в г. Новочебоксарске проводился весенний этап ежегодной акции «Молодежь за здоровый образ жизни». В рамках акции в городе проводились мероприятия, направленные на формирование у детей и молодежи навыков ведения здорового образа жизни: индивидуальные беседы с обучающимися, состоящими на различных видах учета, классные часы по профилактике употребления алкоголя, наркотиков, формирования установок ЗОЖ, встречи, дискуссии с привлечением узких специалистов по проблемам наркомании, табакокурения, алкоголизма, токсикомании, ИППП, викторины, анонимное анкетирование, просмотр видеороликов о здоровом образе жизни, акции «Курить не модно!», «Ящик доверия», «Сообщи, где торгуют смертью», «Твори Добро!».

В период с 6 по 9 апреля 2019 года в школах города Новочебоксарска прошла ежегодная Всероссийская Акция «Будь здоров!», приуроченная ко Всемирному Дню здоровья 7 апреля. Целью проведения Акции является формирование и развитие у детей представлений о здоровье, мотивации на здоровый образ жизни, привлечение внимания к сохранению и укреплению здоровья детей. В эти дни в школах под музыку прошли утренние зарядки «Здоровье в порядке, спасибо зарядке!», танцевальные перемены, флеш-мобы, спортивные состязания. В 1-11 классах провели единый классный час на тему «В здоровом теле - здоровый дух!» с участием специалистов БУ «Новочебоксарский медицинский центр».

В школьных библиотеках организованы выставки литературы, пропагандирующей здоровый образ жизни. Всего проведено более 80 мероприятий с охватом 14700 школьников.

С 13 по 17 мая 2019 года в Чувашии проходила Всероссийская информационная акция «Должен знать!». В период с 14 по 20 мая 2019 г. в городе Новочебоксарске проводилась шестая Всероссийская акция «Стоп ВИЧ/СПИД», приуроченная к Всемирному дню памяти людей, умерших от СПИДа (в текущем году - 19 мая). Организаторами Всероссийской акции являются: Фонд социально-культурных инициатив при поддержке Министерства здравоохранения Российской Федерации, Министерства просвещения Российской Федерации,

Министерства науки и высшего образования Российской Федерации. Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации, Росмолодежи, Роспотребнадзора, Русской православной церкви, социальной сети «ВКонтакте». Мероприятия Всероссийской акции проводились по трем направлениям: «Неделя знаний о ВИЧ», «Неделя тестирования на ВИЧ», «Неделя активных действий против ВИЧ».

В рамках проведения Всероссийской акции «Стоп ВИЧ/СПИД» в общеобразовательных организациях города Новочебоксарска организованы «Дни здорового образа жизни» с вовлечением учащихся в активную спортивную деятельность, профилактическую работу против вредных привычек, а также волонтерские программы по здоровьесбережению. Проведены флеш-мобы, квесты, спортивные эстафеты, марафоны, конкурсы рисунков, классные часы по пропаганде ЗОЖ и нравственных ценностей, видеолекции профилактической направленности. В ходе акции учащиеся старших классов познакомились с интернет-сайтом «Стопвичспид.рф».

В рамках акции в городе Новочебоксарске, был проведен молодежный квест среди команд образовательных организаций города в АУ «Ельниковская роща». Во время прохождения заданий на станциях, ребята узнавали о том, какие существуют мифы о ВИЧ, какова вероятность заражения при разных контактах с больным, и самое главное - как себя защитить и как вести себя с ВИЧ-позитивным человеком. На одной из станций ребятам было предложено придумать мероприятия, которые они считают самыми эффективными в профилактике распространения вируса иммунодефицита. По итогам этой станции, многие участники бы организовывали акции по данной теме, раздавали бы листовки, проводили бы классные часы. Также некоторые команды отвечали, что рекомендовали бы всем в обязательном порядке проходить медицинский осмотр не реже 1 раза в год. Также участники рисовали плакаты на тематику акции, проходили творческие, логические задания, а также станции, требующие командной работы. Приз зрительских симпатий получила станция, ассоциирующая помощь человеку, узнавшему о ВИЧ положительном статусе. Ребята размышляли на эту тему и все приходили к выводу, что этому человеку необходима поддержка окружающих. В квесте приняли участие 12 команд. Всего в акцию был вовлечен 91 участник и 35 волонтеров.

По подсчитанному количеству баллов места распределились следующим образом:

1 место - команда "Зожики" Лицея №18

2 место - команда "Мы за жизнь!" СОШ №5

3 место - команда "Дружина" СОШ №4

Победители квеста были награждены грамотами и сладкими призами.

16 мая 2019 года в библиотеке Химико-механического техникума в рамках акции «Должен знать» состоялась встреча студентов со специалистом по социальной работе БУ «Республиканский наркологический диспансер» 3-е структурное подразделение Р.Н. Булатовой. С 13 по 19 мая акция со студентами обсуждались вопросы безопасного поведения и профилактики ВИЧ И СПИДа. Ребятам рассказали о глобализации заболевания, о том, что по сей день не создана вакцина, способная бороться с вирусом, отчего СПИД имеет статус смертельно опасной болезни. Приводились факты и множество полезной информации. Но самое главное для молодых людей - отнестись серьезно к своему будущему, выбрав правильную морально–нравственную модель поведения, которая позволит прожить полноценную и счастливую жизнь. Всего проведено 300 мероприятий с охватом 6500 обучающихся.

Информация по итогам проведения мероприятий в рамках «Дней здорового образа жизни» размещена на официальных сайтах общеобразовательных организаций.

С 15 февраля 2017 года, в городе Новочебоксарске успешно реализуется интеллектуальный проект «ЛАМПА» (Лига Аналитического Мышления Профессионального Актива). В рамках акций «Сообща, где торгуют смертью», «Молодежь за здоровый образ жизни», «День борьбы с наркоманией», «День раборьбы со СПИДом», «День трезвости» игры интеллектуального проекта проводятся под эгидой акций. Часть вопросов затрагивают

тематику акций, так же во время игры все участники получают раздаточный материал на тему о вреде курения, наркотиков и психотропных веществ, потребления алкоголя и профилактики ВИЧ/СПИД заболеваний.

Информация по вопросам профилактики ВИЧ-инфекций размещается через интернет контент в социальных сетях «В Контакте» в молодежных семи группах с общим охватом 4659 подписчиков: «Новочебоксарск глазами молодых» (1144 подписчиков), «Молодежь города Новочебоксарска» (536 подписчиков), «Молодежный Парламент» (384 подписчиков), «Молодежная жизнь г. Новочебоксарска» (737 подписчиков), «Новочебоксарский химико-механический техникум» (357 подписчиков), «Новочебоксарский политехнический техникум» (969 подписчиков), «АНПОО Академия технологии и управления» (532 подписчиков). Проведен социальный опрос по профилактике ВИЧ-инфекции и СПИДа.